

男友曾患尿毒症，女友家人阻止两人交往——

为在一起，女孩考上男友同校同专业研究生

文：今日女报凤凰网记者 章清清 供图/黄石溪

在湖南农业大学，1987年出生的研究生黄石溪人生颇富传奇。他患尿毒症几度病危，之后奇迹般康复的经历一度被视为尿毒症治疗领域的一个奇迹。几年后，他抱病自主创业，励志故事再次感动社会。

但鲜为人知的是，在黄石溪抱病求学和他自主创业的近7年时间里，一直有一个美丽的姑娘守候在他的身边。她支撑黄石溪卖菜偿还了他治病时欠下的巨额债务，并先后考上了同一个学校的研究生。接受记者采访时，黄石溪说，他正在策划一个盛大的求婚仪式，以期能够打动女孩及其亲人。

(上接 A04 版)

何时回归正常生活?

41年的流浪，朱得时并没有获得当地人的同情。让当地人愤怒，也最刺疼大家神经的，正是这些可怜的女人和无辜的孩子。

朱得时的做法一度在当地引起公愤，也差点引来牢狱之灾。

“他生下这些孩子的目的就是为乞讨。”一名村干部对今日女报/凤凰网记者说。在这名村干部的记忆中，10年前，朱得时虐待孩子和女人的行为，一度在当地引起了轩然大波。

朱吉来跟记者讲述了这场轩然大波的始末。

2004年3月，天气还很寒冷。岳阳长炼的一名女工在一家超市附近发现了一名妇女抱着一个婴儿在乞讨。孩子掉到地上，妇女却只顾“嘿嘿”的傻笑，该女工才意识到这妇女不正常。当她抱起孩子时，感觉孩子身体在发烫，身上多处地方在流血。幸好及时送到医院，才把患有肺炎、呼吸道感染等多种疾病的女婴从死亡线上拉了回来。由于觉得孩子和母亲实在可怜，大家纷纷捐款，并给女婴取了个名字叫“流毛毛”。

可让大家感到奇怪的是，每次大家捐给孩子的钱，都被一个衣着体面的男子拿走。后来大家了解到，这个男子就是孩子的父亲朱得时。让这些热心人感到愤怒的是，作为孩子的父亲拿走爱心人士的钱不是给孩子看病，而是走进了麻将馆打牌，下馆子吃饭，去宾馆开房。

当这些爱心人士找朱得时理论的时候，遭来的却是破口大骂。有人为了孩子着想，提出给朱得时1万元钱补偿收留这个孩子，被朱得时断然拒绝，他的理由是“这孩子每个月乞讨就能给我创收一万多元钱”。

见这样，有人选择了报警，当地警方调查后，获悉了朱得时过去的斑斑劣迹，他用铁链锁着残疾女人乞讨，疯狂生孩子用来乞讨的事情被翻了出来。

“那个时候，原本公安机关是准备抓人的。”朱吉来说，但当警察到丁园村调查时，村民们心软了。最后村民们说了个谎把朱得时“救”了，“被调查的村民们说，朱得时本来就是精神病人。”由此，朱得时跟往常一样，又回到了大家的视线。不过，自此以后，朱得时有所收敛。

当年的“流毛毛”，就是如今11岁的女儿春草。每天带着弟弟和妈妈跟随父亲四处乞讨，是现在春草的所有生活。

春草没有上过一天学，一手字却写的整洁娟秀。“都是爸爸教的。”春草对记者说。当记者问她“想不想读书时”，春草说：“想，但是我去读书了怕没有人照顾妈妈和弟弟了。”

“孩子读书其实都不是问题。”黄孝奎说，这些年当地政府一直在做朱得时的工作，要他放弃流浪，回归正常生活，让孩子读书。“我们房子都给他找好了，学校也联系了，但是他就是不想改变现在的生活状态。”

“拖儿带女去，比起他一个人乞讨会更加容易，大家看在孩子的份上，会同情。”一名村干部揣测朱得时不愿意让孩子上学的想法。

好在朱得时经过当地干部以及记者的劝说后，思想有了改变。就在记者离开时，朱得时对当地干部和记者承诺：“今年9月1日之前我一定住到政府安排的房间去，让春草去上学。”

一个布娃娃俘获美女心

这是让人感觉温馨的一幕：6月29日，湖南农业大学菜市场的一家店面里，当黄石溪称身边坐着的美丽女孩欧阳元为“欧老板”时，欧阳元眨动着她标志性的大眼睛俏皮地回应：“是，黄总，您有什么指示？”

黄石溪说，他追上“欧老板”不容易，默默尾随了三年才成功。

2007年3月，因患尿毒症休学一年的黄石溪，在病情渐渐好转后返回学校，他被分到了欧阳元所在的班级。年终结期末考试时，欧阳元是班级第一名，黄石溪第二名。黄石溪很纳闷：“我当时在想，居然还有人可以考得比我还好啊！”

聪颖漂亮的欧阳元从此留在了黄石溪的心里。黄石溪先是踩着欧阳元的点去上自习，又悄悄地跟在她身后“送”她回寝室。一开始，欧阳元并没有注意到黄石溪的存在，而且当时在她的身边也不乏追求者，后来在闺蜜的提醒下，她终于发现了黄石溪的小心思，但也并没有特别当回事。

黄石溪也不敢表露心迹：“一方面是自己的病情，然后她的家庭条件也比我们家好。”但黄石溪同寝室的兄弟们却鼓励黄石溪勇敢去爱，



相依相伴的日子，两人很珍惜。

这也坚定了黄石溪的信心。

从大一到大三，近三年时间里，黄石溪始终默默跟在欧阳元身后。欧阳元有闺蜜相伴时，黄石溪就只跟在她身后默默相伴，当欧阳元一个人时，黄石溪就会“趁机”和她同行，两人相处的机会开始增多。

事情的转机发生在2009年。这一年的5月，黄石溪参加了学校的“自强之星”评选活动。欧阳元才发现，跟踪了自己近三年的男生居然有她完全不知道的一面，他坚强、自立，顽强不息。重新打量身边这个其貌不扬的男生，欧阳元对黄石溪多了一份好感。

同学们似乎也愿意撮合他们，跟欧阳元住同一宿舍的女生悄悄告诉黄石溪，欧

阳元马上就要过生日了。黄石溪明白同学的好意，但现实是，黄石溪的生活实在很窘迫。家里为了给他治病，早已负债累累。他的生活费，都是靠他在学校打零工赚来的。

就在黄石溪愁眉苦脸的时候，学校一份打扫男厕所的工作，让黄石溪兴奋了起来。在欧阳元生日的前一天，黄石溪用扫厕所赚来的99块钱给欧阳元买了一个布娃娃，他自己不好意思送，找同学代送给欧阳元。收到布娃娃的欧阳元终于被打动了。

“当时追我的男生也比较多，身体素质都比他好，但是他的一些小小的举动，打动了。”欧阳元对今日女报/凤凰网记者说。

不久，两人正式牵手了。

考上研究生跟男友相聚

2010年，相恋一年后两人同时大学毕业。3月份，颇有想法的黄石溪通过申请拿到了湖南省委的3万元创业扶持基金。此时，黄石溪治病还欠下20多万元债务。

为男友还债，居然是欧阳元——这个刚大学毕业的女生的头等大事。

拿到创业基金后，黄石溪在湖南农业大学附近的菜市场租了一个门面，主要销售经过挑选清洗包装好的“净菜”。这种销售模式设想的很完美，但没想到顾客却对这种“净菜”的性价比并不太认可，菜店在开张几个月后生意都很清淡。

更加打击黄石溪的是，此时欧阳元的家人也知道了女儿的恋情。在了解到黄石溪是一个尿毒症病人后，欧阳元的父母对女儿的这段恋情坚决反对。

欧阳元的父母当时也在长沙县做小生意。为了阻断女

儿这段恋情，在劝说没有起得效果后，2010年年底，欧阳元的父亲一气之下，直接把她从黄石溪身边带走，送到了珠海欧阳元的姐姐那里。整整三个月的时间，黄石溪彻底和欧阳元失去了联系。

“这是很痛苦的一段日子。”黄石溪说。没有女友电话、也不知道女友的具体位置，黄石溪一时束手无策。

这时，黄石溪已经考上了湖南农业大学的研究生，学业和生意的双重操劳，加上感情遇到挫折，黄石溪的身体发出了警报。

而远在珠海的欧阳元，同样牵挂着黄石溪。“我知道父母也是为了我好，因为尿毒症确实很可怕，很多人如果不换肾的话一辈子都要靠透析才能活。但是黄石溪创造了一个奇迹，康复了，可是家里人不相信我的话。”欧阳元说。

没有欧阳元的日子，黄

石溪靠写日记表达对爱人的思念和牵挂。“我写完后会在心里默念一遍，就好像她能听到一样。后来她回来告诉我，她也是这样的。”黄石溪说，“这也许就是心有灵犀。”2011年4月的一天，黄石溪接到了一个陌生电话。电话接通后，那边传来的竟是他日思夜想的欧阳元的声音，一句简单的问候，差点让这个坚强的男人掉下眼泪来。

电话里，欧阳元给了黄石溪一个惊喜：“我也考上母校的研究生了，跟你同一个专业，又是你的学妹了。”欧阳元还告诉黄石溪，只要录取通知书到了，父母就会把她放行。这时黄石溪才知道，欧阳元“消失”的三个多月时间里，居然是为了考母校的研究生，以便跟他重新相聚。

等待那场为她准备的求婚

前往湖南农业大学读书时，父母跟欧阳元提出唯一的要求是不能跟黄石溪在一起。为了不刺激到父母，欧阳元只好答应。可当一脸憔悴的黄石溪出现在欧阳元面前的时候，欧阳元心软了，心疼得直掉眼泪。

这时，黄石溪在欧阳元的帮助下，调整了小菜店的经营方向，生意逐渐有了起色，但繁忙也接踵而来。

“我们在一起这么多年，几乎没有出去逛过一次街，太忙了。”为了保证菜的新鲜，每天凌晨两三点，两人就得起床去市场进货，从6点开始开门卖菜到8点，然后再去学校上课。上完课回来又要接着算销量、盘点，常常这样的忙碌要持续到深夜12点，然后眼睛还没合拢多久，又要起床去进货了……

在大负荷的运转下，黄石溪身体终于不支，开始浮肿，再度出现尿毒症的症状。当时欧阳元因为岳阳老家也有事，她每天瞒着家人从岳阳赶来，照顾黄石溪，熬汤煎药，还要关照店里的事，为了不让父母怀疑，晚上再坐车回去。“那一个月，她起码瘦了十几斤。”黄石溪心疼地说。

好在经过一个月调养后，黄石溪身体渐渐康复。这时，经常和黄石溪做生意的一个小菜贩在看到两个年轻人的坚持和努力后，被打动了，正好他也认识欧阳元的父母，于是经常帮黄石溪说说好话，欧阳元的父母虽然没点头同意，但是原先见着黄石溪就铁青着的脸没有了。

研究生三年，黄石溪在欧阳元的帮助下，生意一度开了连锁店，也还清了所有的债务。

“我不是一个合格的男朋友。”说起这段感情，黄石溪有些愧疚，“我们相识7年，相爱4年，没有陪她逛过街，唯一送她的礼物，就是当年的布娃娃。”同学甚至开黄石溪的玩笑，“你是拯救了银河系，这辈子才遇到欧阳元这样的女朋友。”

同样，最让欧阳元感动的是：“我们在一起，不管多累，他经常陪我回家。”

2013年6月，两人研究生毕业后，欧阳元进入本地一家熟食加工公司工作，黄石溪则再次创业。他创办了一家农副产品经营公司。“我这个公司的法人代表是欧阳元，最大的股东也是她，所以她是我的‘欧老板’。”黄石溪说。

经过一年的运营，目前黄石溪的公司运行得不错。“我现在正在策划一个盛大的求婚仪式。”同时黄石溪也明白，他现在最需要的，是两人的爱情能够得到欧阳元父母的支持。